Nagelstreifen

Verwendete Sicherheitssymbole «

o @

Vor Gebrauch Gehbrschutz
Bedienungsanleitung tragen
sorgfaltig lesen
Read instruction- Wear
manual before use ear-protection
Lisez le manuel Portez d'un
avant toute casque anti-bruit
utilisation

Used warning-symbols

Schutzbrille
tragen

Wear
eye-protection

Portez des
lunettes de protection

Pictogrammes securité

A

ACHTUNG
Seien Sie
aufmerksam

ATTENTION
Become alert

ATTENTION
Soyez sur vos
gardes

Art.-No. 15350

SQCIDER

T | | £/ 7EUGE

D Bedienungsanleitung
Druckluft-Nagler

GB Instruction manual
Pneumatic Nail Gun

F  Notice d’utilisation
Cloueuse pneumatique




Druckluft-Nagler
Art.-No. 15350
CE Dieses Gerét entspricht den Normen
EN 292 + EN 792

BEDIENUNGS-ANLEITUNG

Vor und wihrend des Gebrauchs von Druckluft-
Werkzeugen sind die folgenden Sicherheits-
bestimmungen und Bedienungshinweise zu lesen
und zu beachten.

Allgemeine Sicherheitshinweise

o Halten Sie Ihren Arbeitsbereich in Ordnung.
Unordnung im Arbeitsbereich erhoht die Unfall-
gefahr.

s Beriicksichtigen Sie Umgebungseinfllisse.
Setzen Sie Ihre Werkzeuge nicht dem Regen aus.
Benutzen Sie lhre Werkzeuge nicht in feuchter
oder nasser Umgebung. Sorgen Sie fir gute
Beleuchtung.

= Halten Sie Kinder fern. Lassen Sie andere
Personen nicht das Werkzeug oder den Druck-
luftschlauch bertihren, sondern halten sie von
lhrem Arbeitsbereich fern.

« Bewahren Sie lhre Werkzeuge sicher auf.
Unbenutzte Werkzeuge sollen in trockenen,
verschlossenen Raumen und fiir Kinder nicht
erreichbar aufbewahrt werden.

« Uberlasten Sie Ihr Werkzeug nicht, Sie
arbeiten besser und sicherer im angegebenen
Leistungsbereich.

+ Benutzen das richtige Werkzeug. Verwenden
Sie keine zu schwachen Werkzeuge flr schwere
Arbeiten. Benutzen Sie Werkzeuge nicht fur
Arbeiten, fur die sie nicht bestimmt sind.

« Tragen Sie geeignete Arbeitskleidung. Tragen
Sie keine weite Kleidung oder Schmuck. Sie
kénnen von beweglichen Teilen erfasst werden.
Bei Arbeiten im Freien sind Arbeitshandschuhe
und rutschfestes Schuhwerk empfehlenswert.
Tragen Sie bei langen Haaren ein Haarnetz.

s Benutzen Sie eine Schutzbrille. Verwenden Sie
eine Staubmaske bei stauberzeugenden Arbeiten
und tragen Sie einen Gehdrschutz.

+ Zweckentfremden Sie nicht den Schlauch.
Tragen Sie das Werkzeug nicht am Druckluft-
schlauch. Schutzen Sie den Druckluftschlauch
vor Hitze, Ol und scharfen Kanten.

« Sorgen Sie fiir sicheren Stand. Vermeiden Sie
unnormale Kérperhaltungen und halten Sie jeder-
zeit das Gleichgewicht.

BRUDER

Y |1 =R/ ZEUGE

+ Pflegen Sie Ihre Werkzeuge mit Sorgfalt.
Halten Sie Ihre Werkzeuge sauber, um gut und
sicher zu arbeiten. Befolgen Sie die Wartungs-
vorschriften und die Hinweise fir das Einsetzen
von N&geln. Kontrollieren Sie regelmatig die
Anschlisse und den Druckschlauch und ersetzen
Sie diesen bei Beschadigungen. Halten Sie
Handgriffe trocken und frei von Ol und Fett.

« Entfernen Sie die Druckleitung nach Benut-
zung, vor Reinigung oder Wartung des Druckluft-
werkzeuges und vor dem Einsetzen von Négeln.

¢« Vermeiden Sie unbeabsichtigtes Ausldsen.
Tragen Sie keine an einen Kompressor ange-
schlossenen Werkzeuge mit dem Finger am
Auslésehebel.

« Seien Sie stets aufmerksam. Beobachten Sie
|hre Arbeit. Gehen Sie vernunftig vor. Verwenden
Sie das Werkzeug nicht, wenn Sie unkonzentriert
sind.

» Kontrollieren Sie Ihr Gerat auf Beschadigun-
gen. Vor Gebrauch des Druckluftnaglers sind
Schutzeinrichtungen oder leicht beschédigte
Teile sorgfaltig auf inre einwandfreie und bestim-
mungsgemane Funktion zu tberpriifen.
Uberpriifen Sie, ob die Funktion beweglicher
Teile in Ordnung ist, ob sie nicht klemmen oder
ob Teile beschadigt sind. S&mtliche Teile
milssen richtig montiert sein und alle Bedingun-
gen erfllen, um den einwandfreien Betrieb des
Geréates zu gewdhrleisten.

Beschadigte Schutzvorrichtungen und Teile
mussen sachgemal durch eine Kundendienst-
werkstatt repariert oder ausgewechselt werden,
soweit nichts anderes in der Bedienungsanlei-
tung angegeben ist.

e Achtung! Benutzen Sie zu lhrer eigenen Sicher-
heit nur N&gel, die den in der Bedienungsanlei-
tung angegebenen Abmessungen entsprechen.
Der Gebrauch anderer als in der Bedienungsan-
leitung angegebenen Nagel kann eine Verlet-
zungsgefahr fir Sie bedeuten oder das Gerat
beschadigen.

» Lassen Sie Ihr Gerit von anerkannten
Fachleuten reparieren. Das Druckluftwerkzeug
entspricht den geltenden Sicherheitsbestimmun-
gen. Reparaturen dirfen nur von qualifiziertem
Personal durchgefuhrt werden, da unsachge-
méfhe Reparaturen Verletzungsgefahr fir den
Benutzer zur Folge haben kénnen

Bewahren Sie diese Sicherheitshinweise gut auf.




g
A |1/ TEUGE

Zusétzliche Sicherheitshinweise fiir Druckluft-
Nagler

BestimmungsgemaRe Verwendung

Dieser Nagler ist ein drucklufibetriebenes Eintreib-
gerat fir Stauchkopfnégel in Holz zum Befestigen
von Leisten, Spanplatten, Profilbrettern usw.

o Tragen Sie bei der Arbeit mit dem Druckluft-
nagler immer eine Schutzbrille und einen
Gehorschutz!

+ Richten Sie den Nagler niemals auf sich cder
andere Personen.

= Tragen Sie den angeschlossenen Nagler nicht
mit dem Finger am Schalter.

= Losen Sie den Schalter nicht aus, wenn keine
Nagel im Magazin enthalten sind.

+ Verwenden Sie ausschlielllich Nagel, die den in
den technischen Daten angegebenen Abmes-
sungen entsprechen.

+ Verwenden Sie keinesfalls Sauerstoff oder explo-
sive Gase als Energiequelle, um mit dem Nagler
Zu arbeiten.

» Der Anschluss an den Kompressor darf nur (ber
die mitgelieferte Schnellkupplung erfolgen.

e  Der Druckluftnagler darf nur von unterwiesenen
Personen betrieben werden. Er darf nicht in die
Hande von Kindern gelangen.

Gerdte-Beschreibung

Zylinderkopf
Handgriff
Druckluftanschluss
Magazinverriegelung
Abzughebel
Vorderplatte
Nagelauswurf
Magazinabdeckung
Stiftschlissel

OONDO A WN =

Technische Daten

Magazin-Kapazitat 100 N&gel
Arbeitsdruck: 4-8 bar
Verwendbare Stauchkopfstifte
Léange 15-50 mm
Drahtstérke 1,0 x 1,25 mm
Kopfbreite 2.0 mm
(z.B. NOVUS J/15-50 oder LUX 80er-Nummern)
Luftverbrauch 0,6 L/Schuss
Schussfolge Einzelschuss
Gewicht: 1,4 kg
Schallleistungspegel (LWA)  100,5 dB(A)
Vibration 1,9 m/s*

Bei Gebrauch bitte unbedingt Schutzbrille und
Gehdrschutz tragen!

Zubehér: Flasche mit Ol
zwei Stiftschllissel
Stecknippel

Magazin fiillen

s Offnen Sie die Magazin-Verriegelung und
schieben Sie die Magazin-Abdeckung nach
hinten.

s Legen Sie einen Streifen Nagel in das Magazin.
Achten Sie dabei darauf, dass die Spitzen der
N&gel nach unten zeigen und auf der Unterseite
des Magazins aufliegen. Je nach Lange der ver-
wendeten Nagel wird der Kopf in einer entspre-
chenden Nut gefiihrt.

= Schieben Sie die Magazin-Abdeckung nach
vorne, bis die Verriegelung hérbar einrastet.

o Sollte sich das Magazin nicht schlieffen lassen,
werden wahrscheinlich Nagel mit einer zu grofien
Kopfbreite verwendet. Versuchen Sie nicht, das
Magazin mit Gewalt zu schlieRen, sondern
Uberzeugen Sie sich, ob die eingesetzten Nagel
den 0.g. Abmessungen entsprechen.

Anschluss an Kompressor

+ Betreiben Sie den Nagler ausschlieSlich mit
sauberer, trockener Luft. Verwenden Sie keines-
falls Sauerstoff oder explosive Gase, um mit dem
Nagler zu arbeiten.

» Verwenden Sie moglichst einen Druckminderer
mit Wasserabscheider und einen Nebeldler.

¢ Verbinden Sie den Druckschlauch mit dem
Druckluftnagler.

e Stellen Sie den Betriebsdruck des Kompressors
zunachst auf den unteren Wert des empfohlenen
Arbeitsdrucks (4 bar) ein.

Betrieb:

Der Druckluftnagler ist mit einer Auslsesperre
versehen und kann nur ausgeltst werden, wenn der
Nagler auf dem Werkstlick aufliegt.

¢ Setzen Sie die Nase des Naglers fest auf das
Werkstiick und betétigen Sie den Auslésehebel.

+ Erhdhen oder senken Sie den Arbeitsdruck des
Kompressors in Schritten von 0,5 bar, bis die
gewinschte Eintreibtiefe erreicht ist.

« Beachten Sie, dass der Arbeitsdruck von 8,0 bar
nicht berschritten wird und vermeiden Sie Leer-
schldge.

s Zum Nachfillen von Nageln muss der Nagler von
der Druckluftquelle getrennt werden.

@®

Schmierung

¢ Sollten Sie keinen Nebelbler verwenden, geben
Sie bei lngerem Gebrauch von Zeit zu Zeit 2-3
Tropfen Ol in den Luftanschluss des Naglers.

» Nach langeren Betriebspausen geben Sie vor
Arbeitsbeginn 3-5 Tropfen Ol in den Druckluft-
anschluss lhres Naglers.

Wartung

¢ Sollten sich Nagel im Geréat verklemmt haben, ist
der Druckluftnagler zundchst von der Luftzufuhr
zu trennen.

« Entfernen Sie evt. vorhandene N&gel aus dem
Magazin.

o Losen Sie die Schrauben der Vorderplatte mit
beiliegendem Stiftschlissel, schieben diese in
Richtung der Austrittéffnung und heben sie ab.
Entfernen Sie den verklemmten Nagel.

=« Bringen Sie die Vorderplatte wieder an und
ziehen Sie die Schrauben fest.

s  Weitergehende Reparaturen diirfen nur von
einer autorisierten Fachwerkstatt durchge-
fiihrt werden.

2 Jahre Vollgarantie

Die Garantiezeit fir dieses Gerét beginnt mit dem
Tage des Kaufes. Das Kaufdatum weisen Sie uns
bitte durch Einsendung des Original-Kaufbeleges
nach.

Wir garantieren wahrend der Garantiezeit:

» kostenlose Beseitigung eventueller Stérungen.

+ kostenlosen Ersaiz aller Teile, die schadhaft wer-
den.

s kostenlosen, fachmannischen Service (d.h.
unentgeltliche Montage durch unser Service-
Personal)

Voraussetzung ist, dass der Fehler nicht auf unsach-
gemdle Behandiung zurtickzuftihren ist.

BRUDER

R | =R/ CEUGE

Bei evt. Rickfragen oder Qualitatsproblemen wenden
Sie sich bitte unmittelbar an den Hersteller:

Briider Mannesmann Werkzeuge GmbH
Abt. Reparatur-Service

Lempstr. 24

42859 Remscheid

Telefon: 02191/37 14 71
Telefax: 02191/38 64 77

Ausgediente Werkzeuge und Umweltschutz

Solite Ihr Druckluft-Werkzeug eines Tages so intensiv
genutzt worden sein, dass es ersetzt werden muss
oder Sie keine Verwendung mehr dafir haben, den-
ken Sie bitte an den Umweltschutz. Druckiuft-Werk-
zeuge gehoren nicht in den normalen Hausmdill, son-
dern kénnen in umweltfreundlicher Weise verwertet
werden.

Fragen Sie dazu lhren BRUDER MANNESMANN-
Handler.



Teileliste

Schraube M5x50
Deckel
Druckfeder
Dichtring
Zylinderdeckel
O-Ring 13,7x2,4
0O-Ring 31,2x2,5
Tellerventil
Zwischenring

10.  Dichtung

11.  Gehauseoberteil
12.  O-Ring 42,6x2,35
13.  Zylinderring

14.  O-Ring 30x1.,8
15.  0O-Ring 29,7x3,55
16.  Zylinder

17.  O-Ring 21x3

18.  Stolel kompl.
19. Démpfer

20. Gehduse

21.  Gummischeibe
22.  U-Scheibe

LCENOORLN S

Y | </ ZEUGE

Ventilsitz
Auslosestift
O-Ring 1,7x2
Ventilfahrung
O-Ring 11,2x2
Druckfeder
Stufenstift
Auslosehebel
Sicherungsring
Sicherungshebel
Stift 2,5x16
Fuhrung

Feder
Ausldsesperre
Magazin
Einlage
StéRelftihrung
Distanzstiick
Federscheibe
Schraube M5x20
Schraube M4x12

44,
45.
46,
47.
48.
49,
50.
51.
52
53.

55.
56.
57,
58.
59.
60.
61.
62.
63.

SRUDER Y

Schraube M4x10
Frontplatte
Schraube M4x14
Magazinabdeckung
Schraube M4x14
Halteblech
Schieber
FederfUhrung
Druckfeder
Schraube M4x6
Schraube M4x16
Stift

Feder
Magazinverriegelung
Schraube M8x4
Halteblech

Mutter M4
Griffhille

0O-Ring 36,3x3,55
Abdeckung
Stecknippel

Pneumatic Nail Gun
item-no. 15350
CE this tool is tested according to
EN 292 + EN 792
INSTRUCTION-MANUAL

Before and during the use of pneumatic tools you
have to read and follow the following safety-
regulations and operating-instructions.

General safety-hints

Keep your working-area clean. Cluttered areas
and work-benches invite injuries.

Consider work-area environment.

Do not expose pneumatic-tools to rain. Do not
use pneumaic-tools in damp or wet locations.
Keep your work-area well lit.Do not use power-
tools near flammable liquids or gas.

Keep children away. Do not let visitors touch or
contact the tool or pressure-hose. All visitors
should be kept away from your working-area.
Store idle tools. When not in use, your tools
should be stored in a dry and locked-up place out
of the reach of children.

Do not force tools. Your pneumatic tool will do a
better job and operate more safely at the rate of
which it was intended.

Use the right tool. Do not force small tools or
attachments to do the job of a heavy-duty tool.
Do not use tools for other than their intended
purpose.

Be sure to wear sufficient clothes. Do not wear
loose clothing or jewelry. They can be caught by
moving parts of the machine.

Working-gloves and non-skid footwear are re-
commended when working outdoors.

Wear protective hair-covering to contain long hair.

Be sure to wear safety-glasses. Also use a
dust-mask during pulverulent operations and
wear ear-protection. The indicated noise-level
may be exceeded depending on the working
environment and the material to be treated.

Do not abuse the pressure-hose. Never carry
your tool by the pressure-hose. Keep the hose
away from heat, oil, grease and sharp edges.
Do not overreach. Keep proper footing and
balance at all times.

Maintain your tools with care.

Keep your tool clean for better and safer perfor-
mance. Follow instructions for lubricating and
changing nails. Inspect pressure-hose
periodically and, if damaged, have it replaced by
a new one. Keep handles clean, dry and free
from grease and oil.

SRODER Sl
Y |1 =/ ZELGE

« Disconnect your tool. When not in use, before
servicing and before changing accessories such
as nails, the tool must be disconnected from the
compressor

e Avoid unintentional starting. Do not carry
connected pneumatic tools with your finger on
the switch.

« Stay alert. Always watch your job carefully and
use common sense. Do not use your tool, when
you are tired or without concentration.

» Check damaged parts.

Before further use of the pneumatic tool, any
guard or other part, which is damaged should be
carefully checked to determine, that it will operate
properly and performs its intended function,
Check for alignment of moving parts, breakage of
parts, mounting and any other conditions, that
may effect its operation. Any part, which is
damaged, should be properly repaired or
replaced by an authorized service-center unless
otherwise indicated elsewhere in the instruction-
manual.

« Warning! The use of any other nails than
recommended in the instruction-manual may
cause a risk of personal injury and may damage
the pneumatic tool.

e Repair of tools. This pneumatictool is
manufactured in accordance with the relevant
safety-rules.

All repairs must only be carried out by experts or
authorized people. Otherwise any repair may
cause considerable danger for the user.

Please store these instructions for future
reference.



Additional safety-hints for pneumatic nail gun
Intended use

This nail-gun is operated by compressed air and
suitable for fastening wooden ledges, chipboards,
panels etc. with nails.

* Always wear safety-goggles and ear-
protection during the use of the pneumatic
nail-gun!

+ Never point the nail-gun against your own body
or other persons.

s Do not carry the nail-gun with your finger on the
trigger.

+ Do not release the trigger without nails in the
magazine.

+ Make sure to use exceptionally those nails, which
sizes are recommended in the technical
specifications.

» Never use oxygen or other explosive gas for
operating the nail-gun.

+ The tool has to be connected to the compressor
exceptionally by using the attached quick-
coupling.

« The pneumatic nail-gun must be operated by
instructed persons only. It must be kept out of the
reach of children.

Discription

Cylinder head
Handle
Air-connection
Magazine-lock
Trigger
Front-plate

Nail ejection
Magazine cover
Hexkey wrench

CoNIOR LN =

Technical specifications

Magazine-capacity 100 nails
Working-pressure: 4-8 bar
Size of upset nails

length 15-50 mm

profile 1,0x 1,25 mm

width of head 2,0 mm
{e.g. NOVUS J/15-50 or LUX 80..-series)
Air-consumption 0,6 Lishot
Rate of shots single shot
Weight: 1,4 kg
Sound power level (LWA) 100,5 dB(A)
Vibration 1,9 m/s?

Always wear safety-goggles and ear-protection
during use!

BRUDER _

_ WERKZEUGE

Accessories:  botlle with oil
two hex-key wrenches
coupling

Filling the magazine

e Open the magazine release latch and push the
magazine-cover backwards.

s Place a strip of nails into the magazine. Pay
attention, that the tips of the nails will be
positioned on the lower guide of the magazine.
According to the length of the nails, their heads
will be lead in the relevant groove of the
magazine.

* Push the magazine-cover to the front, until the
release-latch will close.

s In case the magazine-cover cannot be closed,
please check the correct size of the nails, as
discribed in the technical specifications. Do not
try to close the magazine by force!

Connecting to the compressor

s The pneumatic nail-gun has to be operated by
clean and dry air, Do not use oxygen or other
explosive gases, in order to work with the nail-
gun.

s |tis recommended to use a pressure reducer
with water-separator and a line-oiler.

+ Connect the pressure-hose with the coupling of
the nail-gun.

*  Adjust the working-pressure of the compressor to
the lower recommended value (4 bar).

Operation:

The nail-gun is equipped with a release-catch and
can only be released, after the tool is positioned on
the workpiece.

¢ Put the front-part of the nail-gun onto the work-
piece and pull the trigger.

¢ The working-pressure of the compressor may be
increased in steps of 0,5 bar, in order to achieve
the required depth of the nails.

o Pay attention, that the working-pressure will
never exceed the maximum of 8,0 bar and do not
work without nails in the magazine.

¢ Always disconnect the nail-gun from the air-
supply, before re-filling the magazine with nails.

Lubrication

¢ In case of not using a line-ciler, put 2-3 drops of
oil into the air-inlet of the nail-gun after a certain
period of working-time.

» After storing the nail-gun for a longer period, put
3-5 drops of oil into the air-inlet, before starting
your work.

Maintenance

¢ In case nails got jammed in the nail-gun, it has to
be disconnected from the air-supply, before
repair.

+ Open the magazine and remove all nails.

¢ Loosen the screws of the front-plate, using the
attached hexkey-wrench, push the front-plate in
the direction of the nail-outlet and remove. Take
out the jammed nail(s).

+  Mount the front-plate and fasten the screws
sufficiently.

» All other repairs have to be done by an
authorized service-center only!

5 years full guarantee

The warranty period for this equipment starts on
the date of purchase. Please document the date
of purchase by presenting the original receipt.

We guarantee the following during the warranty
period:

« free elimination of possible damages;

+ free replacement of all parts that become
damaged;

» including free specialist service (i.e., assembly by
our specialists free of charge).

All of the above are based upon the fact that dama-
ges are not due to improper treatment.

BRUDER _@l.
N | = RAZEUGE

In the event that you should have any questions or
quality problems, please contact the manufacturer
directly:

Briider Mannesmann Werkzeuge GmbH
Abt. Reparatur-Service
Lempstr. 24

D-42859 Remscheid

Telephone: 2191/37 14 71
Fax: 2191/38 64 77

Old Pneumatic Tools and Protection of the
environment

In the event that your tool has been used so much
that it has to be replaced, or whenever you have no
further use for it, please consider the environment.
Pneumatic equipment does not belong with your
regular rubbish. Instead, it can be used in an
environmentally beneficial manner. Ask your
BRUDER-MANNESMANN dealer about this.



Parts list
1. Bolt M5x50
2. Air deflector
3. Compressed spring
4.  Sealing washer
5. Cylinder cover
6. O-ring 13,7x2,4
7. O-ring 31,2x2,5
8. Head valve piston
9.  Bumper washer
10.  Sealing washer
11, Cuboid
12.  O-ring 42,6x2,35
13.  Collar
14, O-ring 30x1,8
15.  O-ring 29,7x3,55
16.  Cylinder
17.  O-ring 21x3
18.  Main piston
19.  Bumper
20.  Gun body
21.  Rubber washer
22. Rectangle washer

23.
24,
25.
26.
27.
28.
29.
30.
31.
32.
33.
34.
35.
36.
37.
38.
39.
40.
41.
42.
43.

Trigger valve seat
Trigger valve stem
O-ring 1,7x2
Trigger valve guide
O-ring 11,2x2
Compressed spring
Step pin

Trigger

E-ring 2,5

Safety spacer

Pin 2,5x16

Safety stand
Pusher spring
Safety stand
Fixed magazine
Inlay slice

Driver guide
Spacer

Spring washer M5
Bolt M5x20

Bolt Max12

&7 S

45.
46.
47.
48,
49,
50.
51.
52.
53.
54,
56.
56.
57.
58.
59,
60.
61.
62.
63.

Bolt M4x10
Driver guide cover
Bolt M4x14
Magazine cover
Bolt M4x14
Fixed seat
Pusher

Pusher pipe
Pusher spring
Bolt M4x6

Bolt M4x16

Pin

Spring

Release latch
Bolt M8x4
Support seat
Nut M4

Rubber handle
O-ring 36,3x3,55
End cap

Air inlet plug

Cloueuse pneumatique
Réf. 15350
CE Cet appareil est conforme aux normes
EN 292 + EN 792
NOTICE D’UTILISATION

Avant et pendant I'utilisation d'outillage
pneumatique, lire et respecter les consignes de
sécurité et conseils d'utilisation qui suivent.

Consignes générales de sécurité

» Maintenez votre zone de travail en ordre.

Une zone de travail désordonnée augmente les
risques d'accident.

+ Tenez compte des influences de votre
environnement. N'exposez pas votre outillage a
la pluie. N'utilisez pas votre outillage dans un
environnement mouillé ou humide. Veillez & une
bonne aération.

« Eloignez les enfants. Ne laissez pas d'autres
personnes toucher l'outillage ou le tuyau & air

comprimé et éloignez-les de votre zone de travail.
» Conservez votre outillage dans un endroit sir.

Les outils non utilisés doivent étre rangés dans
un local sec et fermé a clé et ne pas étre
accessibles aux enfants.

s Ne surchargez pas votre outillage. Vous
travaillerez mieux et avec une meilleure sécurité
4 la capacité indiquée.

» Utilisez le bon outil. N'utilisez pas d'outils trop
faibles pour des travaux lourds. N'utilisez pas les
outils pour exécuter des travaux auxquels ils ne
sont pas destinés.

¢ Portez des vétements de travail appropriés.
Ne portez pas de vétements flottants ni de bijoux.
lIs risqueraient d'étre happés par des piéces en
mouvement. Pour le travail en plein air, il est
recommandé de parter des gants de protectlion et
des chaussures a semelles antidérapantes. Si
vous avez les cheveux longs, serrez-les dans un
filet.

e Portez des lunettes de protection. Utilisez un
masque antipoussiere larsque vous effectuez
des travaux dégageant de la poussiére et porlez
une protection acoustique.

» N'utilisez pas le tuyau a d'autres fins que
celles pour lesquelles il est congu. Ne tenez
pas l'appareil par le tuyau pour le porter.
Protégez le tuyau & air comprimé de la chaleur,
de I'huile et des arétes vives.

* Assurez-vous une position bien d'aplomb.
Evitez de prendre une position anormale et
gardez toujours I'&quilibre.

BRUDER S Y .
R | = RAZEUGE

Entretenez soigneusement vos outils.
Maintenez-les en parfait état de propreté afin de
faire du bon travail en toute sécurité. Suivez les
directives d'entretien et les conseils d'utilisation
relatifs aux pointes. Contrélez réguliérement les
raccords et le tuyau a air comprimé et
remplacez-les s'ils sont endocmmagés. Veillez &
ce que les poignées soient toujours séches et
exemptes d'huile ou de graisse.

Enlevez le tuyau sous pression aprés
utilisation, avant d'effectuer I'entretien ou le
nettoyage de I'outil pneumatique et avant la mise
en place des pointes.

Evitez les mises en marche accidentelles. Ne
portez jamais les outils reliés a un compresseur
en laissant le doigt sur le levier de
déclenchement.

Soyez toujours trés attentif. Observez votre
travail. Procédez raisonnablement. N'utilisez pas
I'outil quand vous n'étes pas concentré.

Vérifiez que I'appareil n'est pas endommagé.
Avant d'utiliser la cloueuse pneumatique, vérifiez
que les dispositifs de protection ou les piéces
légérement endommagées sont en parfait état de
fonctionnement pour l'usage préconisé. Vérifiez
si les pieces mobiles fonctionnent correctement,
si elles ne se coincent pas ou s'il y a des piéces
endommagées. Toutes les piéces doivent étre
montées correctement et remplir toutes les
conditicns afin d'assurer le parfait
fonctionnement de l'appareil.

Si rien d'autre n'est précisé dans la notice
d'utilisation, les dispositifs de protection et piéces
endommagés doivent étre réparés ou échangés
de maniére professionnelle par un atelier de
service aprés-vente.

Attention ! Pour volre sécurité, ulilisez
uniquement des pointes dont les dimensions
correspondent a celles indiguées dans la notice
d'utilisation. En utilisant d'autres pointes que
celles qui sent indiquées dans la notice, vous
risquez de vous blesser ou d'endommager
I'appareil.

Faites réparer volre appareil par des
professionnels agréés. L'outil pneumatique
satisfait aux directives de sécurité en vigueur.
Les réparations ne doivent étre effectuées que
par un personnel qualifié. En effet les réparations
mal exécutées peuvent entrainer des risques de
blessures.

Conservez bien ces consignes de sécurité.



Consignes de sécurité supplémentaires pour
cloueuses pneumatiques

Utilisation préconisée

Cette cloueuse est un appareil pneumatique destiné
a enfoncer les pointes a téte d'homme dans le bois
pour la fixation de lattes, panneaux d'agglomérés,
planches bouvetées efc.

« Portez toujours des lunettes de protection et
une protection acoustique lorsque vous
travaillez avec la cloueuse pneumtique !

s Ne dirigez jamais la cloueuse sur vous-méme ou
sur d'autres personnes.

« Ne gardez pas le doigt sur l'interrupteur lorsque
vous portez la cloueuse branchée.

« Ne déclenchez pas l'interrupteur lorsqu'il n'y a
pas de pointes dans le magasin.

« Utilisez uniquement les pointes présentant les
dimensions indiquées dans les caractéristiques
techniques.

« Nutilisez jamais d'oxygéne ou de gaz explosifs
comme source d'énergie pour travailler avec la
cloueuse.

+ Pour le branchement sur le compresseur utilisez
exclusivement le raccord rapide fourni avec
I'appareil.

+ L'utilisation de la cloueuse pneumatique est
réservée aux personnes qui y ont été formées,
Ne pas laisser l'appareil a la portée des enfants.

Descrition de I'appareil

téte de cylindre

poignée

alimentation en air comprimé
verrouillage de magasin
levier de détente

plaquette avant

éjection de pointe

chapeau de magasin

Clé male coudée

CoNOBRWN S

Caractéristiques techniques

Capacité du magasin 100 pointes
Pression de travail: 4-8 bars
Pointes & téte d'homme utilisables
Longueur 15-50 mm
Epaisseur du fil 1,0x 1,25 mm
Largeur de la téte 2,0 mm
(par ex. NOVUS J/15-50 ou LUX références en 80)
Consommation d'air 0,6 l/coup
Séquence de coups coup individuel
Poids: 1,4 kg
Niveau de puissance sonore (LWA) 100,5 dB(A)
Vibration 1,9 m/s*

Portez impérativement des lunettes de protection
et une protection acoustique a I'utilisation !

BRUPER Y

AN 1 - ATEUGE

Accessoires:  Flacon d'huile
deux clées
raccord male

Pour garnir le magasin

» Quvrez le verrouillage du magasin et tirez le
couvercle vers l'arriére.

¢ Mettez une bande de pointes dans le magasin.
Veillez & ce que les pointes soient dirigées vers
le bas et s'appuient sur la paroi inférieure du
magasin. En fonction de la longueur des pointes
utilisées, la téte des pointes est guidée dans une
rainure correspondante.

e Repoussez le couvercle du magasin vers l'avant
jusqu'a ce que vous entendiez le verrouillage
s'encliqueter.

e  Sivous ne pouvez pas refermer le magasin, c'est
que les pointes utilisées ont probablement des
tétes trop larges. N'essayez pas de forcer pour
fermer le magasin mais assurez-vous que les
clous utilisés ont bien les dimensions
mentionnées ci-dessus.

Branchement sur le compresseur

s Utilisez la cloueuse exclusivement avec de I'air
comprimé propre et sec. N'utilisez jamais
d'oxygéne ou de gaz explosifs pour travailler
avec la cloueuse.

e Autant que possible, utilisez un réducteur de
pression et un lubrificateur a brouillard d'huile.

+ Reliez le tuyau a air comprimé & la cloueuse.

+ Pour commencer, réglez la pression de travail du
compresseur a la valeur inférieure de la pression
de travail préconisée (4 bars).

Utilisation:

La cloueuse pneumatique est munie d'un dispositif
antidéclenchement. Elle ne peut étre déclenchée que
lorsqu'elle est appuyée sur la piéce.

s Appuyez fermement sur la piéce avec le nez de

l'appareil et actionnez le levier de déclenchement.

s Augmentez ou baissez la pression de travail du
compresseur en progressant par 0,5 bar jusqu'a
ce que la profondeur d'enfoncement voulue soit
atteinte.

e Veillez & ne pas dépasser une pression de travail
de 8,0 bar et évitez les coups a vide.

s Débranchez l'appareil de |a source d'air
comprimé avant de remettre des pointes.

Graissage

e En cas d'utilisation prolongée et si vous n'utilisez
pas de lubrificateur, mettez de temps en temps
2-3 gouttes d'huile dans le branchement d'air
comprimé de l'appareil.

¢ Lorsque I'appareil n'a pas été utilisé pendant un
certain temps mettez 3-5 gouttes d'huile dans le
branchement d'air comprimé de l'appareil avant
de commencer a travailler.

Entretien

+ Sides pointes se coincent dans I'appareil,
commencez par débrancher la cloueuse
pneumatique de l'arrivée d'air.

» Le cas échéant, sortez les pointes se trouvant
encore dans le magasin.

o Dévissez les vis de la plague frontale a l'aide de
la clé méle ci-jointe, poussez la plague vers
l'orifice de sortie et soulevez-la. Retirez les clous
qui s'étaient coincés.

+ Remettez la plague frontale et resserrez bien les
vis.

» Toutes les autres réparations doivent étre
effectuées par un atelier spécialisé agréé.

2 ans de garantie totale

La garantie de cet appareil entre en vigueur a la date
d'achat. Comme preuve de la date d'achat nous vous
prions de nous envoyer I'original du justificatif de
I'achat.

Pendant la période de garantie nous assurons:

= le dépannage gratuit en cas de panne éventuelle,

» |e remplacement gratuit de toutes les piéces
défectueuses,

=y compris le service gratuit et compétent
(montage gratuit par notre service aprés-vente).

Ceci a condition que le défaut ne provienne pas d'un
mauvais usage de I'appareil.

BRODER Sy

AR | S RAZEUGE

Pour toutes questions ou problémes de qualité
veuillez vous adresser directement au fabricant :

Briider Mannesmann Werkzeuge GmbH
Abt. Reparatur-Service
Lempstr. 24

D 42859 Remscheid

Téléphone: +49 (0)2191/37 14 71
Télécopie: +49 (0) 2191/38 64 77

Outils usagés et écologie

Si, aprés une utilisation intensive, votre outil
pneumatigue doit &tre remplacé ou si vous n'en avez
plus I'utilisation, ayez le réflexe écologique. Ne jetez
pas les appareils électriques avec les déchets
normaux, mais faites-les recycler pour éviter la
pollution de I'environnement. Adressez-vous a votre
distributeur BRUDER-MANNESMANN qui vous
conseillera.



Liste des pieces de rechange

1.
2
3.
4.
5.
6.
7.
8.
9.

RN o K e g S Gl
N2OOXNDPORWN=2O

Vis M5x50
Bouchon

Ressort de pression
Bague d'étanchéité
Culasse de cylindre
Q-ring 13,7x2,4
O-ring 31,2x2,5
Soupape a volet
Bague de raccord
Garniture

Téte de cylindre
O-ring 42,6x2,35
Cercle d'étoupe
O-ring 30x1,8
Q-ring 29,7x3,55
Cylindre

O-ring 21x3
Poussoir
Amortisseur

Boite

Rondelle de caoutchouc
Rondelle

Siége de soupape
Tringle de butée
O-ring 1,7x2
Coulisse

O-ring 11,2x2
Ressort de pression
Goupille cannelée
Désengageur
Circlip

Tole de slreté
Goupille a ressort 2,5x16
Coulisse

Ressort

Blocage

Magasin

Insertion

Coulisse de poussoir
Plague de distance
Rondelle élastique
Vis M5x20

Vis Mdx12

45.
46.
47.
48.
49.
50.
51.
52.
53.
54.
55.
56.
57.
58.
59.
60.
61
62.
63.

Vis M4x10

Platine avant

Vis M4x14

Couvercle de magasin
Vis Mdx14

Etrier de retenue
Couseur

Coulisse de ressort
Ressort de pression
Vis M4x6

Vis M4x16

Goupille a ressort
Ressort

Levier de verrouillage
Vis M8x4

Plagque de raccord
Ecrou M4

Enveloppe

O-ring 36,3x3,55
Bouchon

Raccord filetéStecknippel



KONFORMITATSERKLARUNG
DECLARATION OF CONFORMITY

Druckluft-Nagler Art.-Nr. 15350

ENGLISH

CE-DECLARATION OF CONFORMITY

We declare under our sole responsibility that this product is in
conformity with the provisions of the following directives:

RL 98/37 EEC, EN 792-1/2000, 792-13/2000

DEUTSCH . .
CE-KONFORMITATSERKLARUNG

Wir erklaren in alleiniger Verantwortung, daf® dieses Produkt
mit den Bestimmungen folgender Richtlinien Gbereinstimmt:

RL 98/37 EEC, EN 792-1/2000, 792-13/2000

FRANCAISE .
DECLARATION ,,CE“ DE CONFORMITE

Nous declarons sous noire propre respohsabilite que ce
produit est en conformité avex les réglementations ou
documents normalisés avivant.

RL 98/37 EEC, EN 792-1/2000, 792-13/2000

ITALIANO

DICHLARAZIONE DI CONFORMITA CE

Dichlartamo assumendo la plena responsabilita di tale
dichlarazione, che il prodette é conforme alla seguenti direttive
e al relativi documenti.

RL 98/37 EEC, EN 792-1/2000, 792-13/2000

ESPANOL

DECLARACION DE CONFORMIDAD CE
Declaramos bajo nuestra sola responsabilidad que esi e
producto esta en conformidad con las regulaciones o
documentos siguientes.

RL 98/37 EEC, EN 792-1/2000, 792-13/2000

POLSKI

DECLARACJA ZGODNOSCI CE

Oswiadczamy na wlasng odpowiedzialno$¢, ze niniejszy wyréb
jest zgodny z nastepujacymi normami badz  dokumantami
normatywnymi:

RL 98/37 EEC, EN 792-1/2000, 792-13/2000

MAGYARORSZAG

CE MEGFELELOSEGI NYILATKOZAT
Kizarolagos felelésséggel kijelentjik, hogy ez a termék
megfelel az alabbi szabvanycknak vagy normativ
dokumentumoknak:

RL 98/37 EEC, EN 792-1/2000, 792-13/2000
iranyelvek rendelkezései szerint

22
Klaus Martens

(Purch.Dept.) 06.03.2006

EAAHNIKA

AHAQZIH ZYMMOP®QZHZ E.E.

ANADOVOUE HE QTTOKAEIOTIKY} EUBUVN OTI AUTO TO TTPOIOV
OUPHOPQUVETAI PE Ta AKOAOUBA TTPOTUTIA I} T VOUOBETIKG
gyypaga:

RL 98/37 EEC, EN 792-1/2000, 792-13/2000

PORTUGUES

DECLARACAO DE CONFORMIDADE CE
Declaramos, sob nossa exclusiva responsabilidade, que este
produto cumpre as seguintes directivas ou documentos
normativos.

RL 98/37 EEC, EN 792-1/2000, 792-13/2000

NEDERLANDS
EC-KONFORMITEITSVERKLARING

Wij verklaren dat dit produkt voldoet aan de volgende
richtlijnen of normatieve dokumenten.

RL 98/37 EEC, EN 792-1/2000, 792-13/2000

DANSK

CE-KONFORMITETSERKLAERING

Vi erklaerer under almindeligt ansvar, at dette produkt er
overensstemmelse med folgende direktiverne eller norma-tive
dokumenter.

RL 98/37 EEC, EN 792-1/2000, 792-13/2000

NORGE

CE-ERKLAERING AV ANSVARSFORHOLD

Vi erklaerer at det er under vart ansvar at dette produkt er i
overenstemmelse med folgende direktivene eller standard-
dokumenter.

RL 98/37 EEC, EN 792-1/2000, 792-13/2000

SVENSKA

CE-FORSAKRAN

Viintygar och ansvarar for, att denna produkt overstammer
overstammer med foljande direktiven och dokument.

RL 98/37 EEC, EN 792-1/2000, 792-13/2000

suomi

TODISTUS CE-STANDARDINMUKAISUUDESTA
Todistamme taten ja vastaamme yksin silta etta tama tuete on
allalueteltujen standardien je standardolmisaslakirjojen
vaatimusten mukainen.

RL 98/37 EEC, EN 792-1/2000, 792-13/2000

CZESKY = | .

CE PROHLASENI O KONFORMITE

Prohlasujeme s vyhradni odpovédnosti, Ze tento vyrobek
odpovida nasledujicim normam a normativnim dokumentim:

RL 98/37 EEC, EN 792-1/2000, 792-13/2000

ROMANA
DECLARATIE DE CONFORMITATE CE

Declaram pe propria noastra raspundere, ca acest produs este
in conformitate cu urméatoarele norme resp. acte normative:

RL 98/37 EEC, EN 792-1/2000, 792-13/2000

BRUDER MANNESMANN WERKZEUGE GMBH
LEMPSTR. 24 42859 REMSCHEID
POSTFACH 160106 42830 REMSCHEID



—— NS
iR A e g NS AR L7
PP VAR R VI C VAR A TL T ;I‘,"\\\l)j'\;!t ”"‘II‘,‘\'I"\,,"] r\lv’\ \/,I._I_f PTA I\l"‘ iy
\\l-’vv” """‘\\"’Rﬂf\"’ \,,',_ gt >

N r-.J:\ -, Ly ] 4 Ly 1 A A

Y e Nl
N S T A RN ’I\"‘;/‘—\’\’\"\ Ty
= 0 N TN ‘_-\lfl\(\ |\\-.,\l,r’\\’|\_, it f/-’\’\\/ PERANT

TS h\-?\?ff\"-\; ST \‘,]'\z PN o 'E'{‘f‘ Y ARV Y e N AV P SAYASAY s
DA EINNAG AN AG A MR o S
7 =4 LYY
N R
b SN
[TVt g
O o
% 7 STy
5: Ceoarantiekarte S

ATA ’
“T\,’;( Tage des Kaufes -f;\-\l,‘;
A it fur di 4 i it dem Tage des . 3527
.11\’):. Die Garantiezeit fir dreses”Gerat beginnt an;'nd g :/:\Jli\\-
\’J);"ﬂ Als Garantienachweis gentigt der Kassenbon. ) ’L"’{\-‘
25 tiezeit gorantieren wir: K=
.;{"\‘\/T wéahrend der GCaramn T e nu %
RN itigung 54

VA teniose Bese ,
3 E‘II"\‘ . :”tvenlasen Ersatz aller schadhafter Teile. 1\&‘,}?\{.

- L]

"’1\”{:' o Frachmdannischen Service X i
‘\\l>"\:! T Montage durch unsere Fachleutde) "a’l bau

C’{ e (d.h. unentgeitiiche Mol ,‘\\%‘2
AR ieibernahme: . S
:‘\::\ll”l ¢ vmaussetzgn%zu%ﬁﬁ;?:ﬂ;l ?;gr Produktionsfehler, am Werkzeug enstanden sind, f,‘\ ’)’:
DN Schéden, die durci ¥ ] Reparalur beseitigt. WY
(TAvs nigeltliche Ersatziieferung oder Rep. G
TANTY werden durch unentg ‘ i o A
}:}'7'}' Ein genereller Anspruch auf Zsatz!;ferung bes ;:’J":-e
RV i fekte Werkzeug an: S
NAVA Senden Sie das defe o S
‘-\T“’uf v BRUDER MANNESMANN WERKZEUGi Gm 05
s - N7
f{:?: LempstraBe 24 ¢ D - 42859 Remschei . \I/:"J‘i&
NI ) ) ] . oyl
W% Service-Telefon: 02191 - 37 14 71 ¢ Email: Servrce@Bﬁ_rff{ngf_sTfi V—}r‘;:')ﬂ’\':"-)
e ' R N N S RN TS

O RO TR A O IRt INAAN A I AR AN I ARV A AR
’?:“2\\1\\1’{:“2’{!1‘2'2\\7\\?’.‘2\! AR AN I PARVAS TS ARYAY A



